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пенсії за віком зріс з 360 грн. до 498 грн. в місяць, що є досить 

позитивним зрушенням. Хоча реальна вартість цих грошей майже 

не зросла. Система пенсійного забезпечення, що діє на сьогодні в 

Україні, гарантує пенсіонерам лише мінімальний розмір виплат і 

для багатьох цей рівень є недостатнім. Кількість пенсіонерів, що 

припадатиме на одного працюючого, буде постійно зростати, саме 

тому система пенсійного забезпечення потребує реформування і 

пристосування до нових умов розвитку суспільства. Саме ці 

питання повинні носити роз’яснювальний характер серед 

населення, іншими словами, за якістю майбутня українська модель 

пенсійного забезпечення надзвичайно перспективна і приваблива.  

Пенсійне забезпечення є пріоритетним напрямком соціальної 

політики та діяльності держави. Це необхідний елемент системи 

соціального страхування, який призначений для захисту 

працездатного населення.  

Реалізація солідарно-накопичувальної трирівневої моделі 

дозволить середньому українському громадянинові отримувати 

пенсію в межах 65%-70% від прибутку, який він отримував до 

виходу на пенсію. 

А загалом рівень пенсійного забезпечення визначається 

двома основними чинниками – рівнем економічного розвитку та 

станом демократичних свобод в державі. 

 

 

УДК         І. М. Киричук, О. Ю. Бучковська 

 

ФОРМУВАННЯ ЗАКОНОДАВЧОГО СЕРЕДОВИЩА 

ДІЯЛЬНОСТІ ЗМІ 

 

Світовий досвід переконливо засвідчує, що важливі зміни 

у суспільстві – політико-ідеологічні, економічні, культурні 

відбуваються за тісної співучасті засобів масової інформації 

(ЗМІ) і, у певному сенсі, обумовлені останніми. Будь-які 

політичні перетворення у країні приречені на невдачу без їх 

відповідного інформаційного забезпечення. Водночас і саме 

функціонування ЗМІ, і специфіка передавання ними тих чи 

інших інформаційних потоків прямо залежать від сутності 

політичної системи, дійовим елементом якої вони виступають.  
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Засоби масової інформації – це розгалужена мережа 

установ, що займаються збором, обробкою, поширенням 

інформації. У цю мережу входять телерадіопрограми, газети, 

журнали, інформаційні агентства, кінодокументалістика. 

Сучасні ЗМІ є установами, створеними для відкритої публічної 

передачі інформації за допомогою спеціального технічного 

устаткування будь-яким особам.  

Сьогодні, коли якість інформаційних технологій і їхнього 

використання усе в більшому ступені визначають характер 

життя суспільства, питання про взаємовідносини суспільства і 

засобів масової інформації (ЗМІ), про ступінь залежності ЗМІ від 

суспільства, влади і держави набуває особливого значення. 

Важливе значення для ефективної діяльності ЗМІ в 

державі має законодавча база, яка врегульовує правовідносини, 

взаємодію ЗМІ в суспільстві. 

Згідно Закону  України „Про інформацію‖ (від 2.10.1992р.) 

він  закріплює право громадян України на інформацію, закладає 

правові основи інформаційної діяльності.  

Грунтуючись на Декларації про державний суверенітет 

України та Акті проголошення її незалежності, Закон стверджує 

інформаційний суверенітет України і визначає правові форми 

міжнародного співробітництва в галузі інформації. 

Поняття iнформацiя у Законі трактується як документованi 

або публiчно оголошенi вiдомостi про подiї та явища, що 

вiдбуваються у суспiльствi, державi та навколишньому 

природному середовищi. 

Закон встановлює загальні правові основи одержання, 

використання, поширення та зберігання інформації, закріплює 

право особи на інформацію в усіх сферах суспільного і 

державного життя України, а також систему інформації, її 

джерела, визначає статус учасників інформаційних відносин, 

регулює доступ до інформації та забезпечує її охорону, захищає 

особу та суспільство від неправдивої інформації. 

Наступний Закон „Про друковані засоби масової 

інформації (пресу) в Україні‖ (від 16.11.1992р.) регулює правові 

основи діяльності друкованих засобів масової інформації (преси) 

в Україні, встановлює державні гарантії їх свободи відповідно 

до Конституції України, Закону України „Про інформацію‖ та  
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інших актів чинного законодавства і визнаних Україною 

міжнародно-правових документів.  

Також в Законі дається визначення друкованих ЗМІ, а саме 

– це періодичні і такі,  що продовжуються видання, які виходять 

під постійною назвою, з періодичністю один і більше номерів 

(випусків) протягом року на підставі свідоцтва про державну 

реєстрацію. 

Правові, економічні, організаційні засади державної 

підтримки засобів масової інформації та соціального захисту 

журналістів закріплені Законом України „Про державну 

підтримку засобів масової інформації та соціальний захист 

журналістів‖ (від 23.09.1997р.). 

Як складова частина законодавства України про свободу 

слова та  інформаційну діяльність цей Закон посилює систему 

правового регулювання в інформаційній сфері. В ньому 

зазначається, що державна підтримка  засобів  масової  

інформації – це сукупність правових, економічних, соціальних, 

організаційних та інших заходів державного сприяння 

зміцненню і розвитку інформаційної галузі,  її інфраструктури. 

Визначені цим Законом норми державної підтримки 

застосовуються до всіх засобів масової інформації, які діють 

відповідно до Конституції України, незалежно від їх 

ідеологічного і політичного спрямування  та  від  форм  

власності, крім засобів масової інформації,  зазначених у частині 

третій цієї статті.  

Важливе значення для ефективної взаємодії ЗМІ та гілок 

влади в країні має Закон України „Про порядок висвітлення 

діяльності органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування в Україні засобами масової інформації‖ (від 

23.09.1997р.). Цей Закон відповідно до Конституції України, 

визначає порядок всебічного і об’єктивного висвітлення 

діяльності органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування засобами масової інформації і захисту їх від  

монопольного  впливу органів  тієї чи іншої гілки державної 

влади або органів місцевого самоврядування, є складовою 

частиною  законодавства України про інформацію.  

Згідно цього Закону висвітлення діяльності органів 

державної  влади  та органів місцевого самоврядування в Україні 
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– це одержання, збирання, створення, поширення, використання 

і зберігання інформації про діяльність органів державної влади 

та органів місцевого самоврядування, задоволення 

інформаційних потреб громадян, юридичних осіб про роботу 

цих органів. 

Отже, засоби масової інформації, виконуючи 

інформаційну функцію, є при цьому і каналом вираження 

громадської думки, і засобом його формування, й інструментом 

соціального контролю громадськості над владою і державою. 

Тому право на інформацію і доступ до неї мають життєву 

цінність не тільки для журналістів. Однак численні факти 

свідчать, що між правом на інформацію і реальним доступом до 

неї все більш зростаюча дистанція. Тому 13 січня 2011р. 

Верховна Рада України прийняла Закон України «Про доступ до 

публічної інформації», який унеможливлює  приховування 

інформації щодо дій усіх гілок влади, органів управління, 

чиновництва, господарників, фінансових структур, деяких 

громадських об’єднань. 

 

 

УДК 001.8     В. Ф. Кілюшик, Г. В. Сілкова 

 

ІНФОРМАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ЇЇ ЗАВДАННЯ В 

СУЧАСНОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

 

Всі напрямки діяльності, пов’язані з процесами підготовки 

вторинної інформації, об’єднує поняття інформаційна діяльність 

(ІД). Отже, «це сукупність процесів збирання, аналізу, 

перетворення, зберігання, пошуку та поширення інформації». 

Інформаційна діяльність пронизує всі сфери діяльності людини. 

Об’єктом  інформаційної діяльності виступає  відношення, 

на яке спрямована діяльність суб’єкта, це зокрема, інформаційні 

потреби споживачів інформації. Під процесами ІД розуміють дії, 

які здійснюються у сфері ІД. Це створення вторинної інформації 

та доведення цієї інформації до споживачів. Засоби ІД – це 

елементи, за допомогою якого здійснюється ІД. Результатом ІД є 

інформаційна продукція, яка призначена для задоволення 

інформаційних потреб громадян, підприємств, організацій, 
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